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Φυλλάδιο Προβληµάτων 8

1. ΄Εστω R δακτύλιος για τον οποίο ισχύει a2 = a, ∀a ∈ R. Αποδείξτε ότι

(α΄) Για κάθε a ∈ R ισχύει 2a = 0.

(ϐ΄) Ο δακτύλιος είναι αντιµεταθετικός.

(γ΄) Εάν ο R περιέχει τουλάχιστον τρία στοιχεία, τότε ο R περιέχει µηδενοδιαιρέτες.

2. Αποδείξτε ότι το σύνολο

R =
{ a

3n
: a ∈ Z, n ∈ N0

}
είναι υποδακτύλιος του Q και υπολογίστε την οµάδα, R×, των αντιστρέψιµων στοι-

χείων του.

3. ΄Εστω p πρώτος αριθµός. Αποδείξτε ότι το σύνολο

Z(p) =
{a

b
: a, b ∈ Z, b 6= 0, p 6 | b

}
είναι υποδακτύλιος του Q και υπολογίστε την οµάδα Z×(p), των αντιστρέψιµων στοι-

χείων του.

4. ∆ίνονται τα παρακάτω υποσύνολα του δακτυλίου M2(R).

R1 =

{(
a b
2a 2b

)
∈M2(R) : a, b ∈ R

}
R2 =

{(
a a
2a 2a

)
∈M2(R) : a ∈ R

}
(α΄) ∆είξτε ότι το R1 είναι µη αντιµεταθετικός υποδακτύλιος του M2(R) χωρίς µο-

νάδα.

(ϐ΄) Υπολογίστε το σύνολο των µηδενοδιαιρετών του R1.

(γ΄) ∆είξτε ότι το R2 είναι αντιµεταθετικός υποδακτύλιος του R1 µε µονάδα.

(δ΄) ∆είξτε ότι το R2 είναι σώµα.

(ε΄) ∆είξτε ότι R ∼= R2.
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